

今日汝州

2022年8月18日
星期四
农历壬寅年七月廿一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3153 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市精神文明建设

临北村干群齐心协力

村容村貌年年新 村民生活步步高

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “这次准备给4条街铺成柏油路,大概有700米,3000平方米,预算下来20万元,8月10号开始,再有两天就铺好了。”8月17日13时许,骄阳似火,戴着凉帽的临汝镇临北村党支部书记刘占胜,正带着村两委干部,在村街配合大型机械铺路。不远处新铺的柏油路,平整漂亮,一旁的村民们连声赞叹。

2020年10月以来,临北村两委新班子组建后,在村集体经济薄弱的情况下,发动在外经商创业的人士、爱心村民捐款,多方筹措资金100余万元,实施了一系列改善人居环境的基础设施建设,先后硬化5条村街700余米,建设砂石路面的生产道路5条,安装路灯200余盏,建设吃水井3眼,架设高音喇叭12处,植树1300余棵,村容村貌一年一个样,村民们的幸福指数节节攀升。

临北村紧邻焦枝铁路,前几年因为焦枝铁路提升改造和新建的另外一条运煤专线铁路,将近80亩的土地变得高低不平,村两委对废弃的土地持续种植植树,改变了荒废的模样。今年春节过后又筹措资金15万元,建起了村北游园。



新铺的柏油路

“咱村集体没有啥收入,干这些事的资金有发动大伙捐助的,也有争取上级各项扶持资金建设的。我们的想法是,干一任村干部,就得实实在在为老百姓干点好事。”刘占胜诚恳地说。

“俺们村这两年变化可真大,刘书记为了给大家办好事,可没有少作难。”一名村民感叹

说。“村里还有七八条背街小巷的水泥路时间也很长了,坑洼不平,也需要铺柏油路,村里资金有限,我们也正在想办法筹集资金,尽快投入改造,进一步提升人居环境,让村民们的日子越过越舒坦。”刘占胜说。

菜园村 24名学子金榜题名

“干事人”心系教育筹资助学

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 近段时间,临汝镇菜园村的乡亲们天天像过节一样喜庆,大家都在议论谁家的孩子考上大学了,村两委干部也是忙着统计考上大学的学子们的基本情况。原来是村里的一些“干事人”,商量着凑些钱来奖励这些优秀学生娃。

8月17日上午,筹备多天的菜园村第二届大学生升学庆祝座谈会暨疫情防控志愿者表彰会,在临汝镇政府新时代文明实践所热闹召开,24名拿到录取通知书的准大学生、村里疫情防控优秀志愿者、乡贤代表聚在一起。

“感谢镇政府及菜园村委员会对我们的关心和重视,正是因为你们为我们营造了一个良好的生活环境,才让我们能够没有顾虑地完成学业。我们更要感谢父母,他们用汗水换来我们的衣食无忧,不求回报地为我们遮风挡雨。我们要发扬刻苦学习

的精神,继续努力,在大学里取得优异成绩。同时,也要心怀感恩,做一个对党对国家有用的人。”被河南科技大学录取的学生代表尚豪怡激动地说道。

“祝贺24位子弟进入高等学府深造,更祝福他们眼中有星辰,心中有山海,以梦为马,不负韶华,把菜园大家庭的精神、文化、理念与更多的人分享,做一个对社会有益之人!”乡贤代表张志远一席话,道出了该村父老乡亲对学子们的美好祝福和殷殷期望。

在当天上午的座谈会上,菜园村两委还向全村父老乡亲发出倡议书,筹备成立菜园村教育基金会,将持续开展对优秀师生和困难师生的奖励和资助,在全社会营造尊师重教、关心支持教育的良好氛围,促进菜园村教育事业的更好发展。

当天共收到各类捐款39000元。



近日,蟒川镇戴湾村的农家书屋内,学生围坐在一起阅读书籍。据了解,戴湾村农家书屋可供借图书2000余册,可满足群众的阅读需求。该村结合实际,还利用书屋,开展丰富的阅读实践活动,利用特殊节日开展各类生活、情感、技能等实用知识讲座等文化活动。截至目前,共开展读书阅读活动200余次。

张亚萍 摄

汝州市第九届人民代表大会 常务委员会第二次会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 8月17日上午,汝州市第九届人民代表大会常务委员会第二次会议在市电商大厦12楼人大常委会会议室召开。市人大常委会主任、党组书记李运平,市人大常委会副主任、党组副书记张剑奇,市人大常委会党组书记王滄海,市人大常委会副主任张业启,市人大常委会副主任、党组成员杜占广、汪聚涛,市人大常委会党组成员潘广臣、徐洪波、康凯、郑学伟出席会议。

市委副书记、市长韩春晓,市委常委、组织部部长康乐,市政府副市长郑华永,市法院院长楚军荣,市检察院检察长杨慧,市监察委有关负责同志,各乡镇、街道人大负责同志,市人大常委会机关有关同志列席会议。

会议听取和审议了《汝州市人民政府关于提请决定任免干部的报告》《汝州市人民法院关于提请任免干部的报告》《关于聘任工作委员会兼职委员的报告》《汝州市人民政府关于2021年度环境质量与环境保护目标完成情况的报告》《2022年1-6月份财政预算调整方案报告》《汝州市人大常委会关于向市人民政府、市监察委员会、市人民法院、市人民检察院委派人大代表监督员的决定(草案)》。

会前,市人大常委会对拟任命人员进行了

任前法律知识考试,成绩合格。会上现场公布了考试分数。表决前,拟任命人员作了供职发言。

经表决,会议决定任命高永利为汝州市人民政府副市长;任命薛晓静、孙一为汝州市人民法院审判员。

会议通过了《汝州市人大常委会关于我市2021年度环境质量状况和环境保护目标完成情况报告的审议意见(草案)》《汝州市人大常委会关于批准2022年1-6月份市财政预算调整方案的决议(草案)》《汝州市人大常委会关于向市人民政府、市监察委员会、市人民法院、市人民检察院委派人大代表监督员的决定(草案)》。

李运平向新任命人员表示祝贺,并强调,新任命人员要加强学习,采用多种有效的学习方式,认真学习宪法、地方组织法、公务员法等相关法律法规,注重学以致用,达到理论和实践的统一。要立足自身工作岗位,依法履职,勤勉工作、廉洁从政,全心全意为人民服务,不辜负组织和人民的期望与重托。要树好形象,讲大局,顾团结,做奉献,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,为建设宜居宜业幸福活力之城作出新的更大贡献。

会议还对有关代表工作进行了部署。

北京石油和化学工业规划院领导莅汝

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 8月16日至17日,北京石油和化学工业规划院党委委员、副院长郑宝山带队莅临我市对尼龙碳氢新材料产业园进行调研。市委副书记、市长韩春晓出席座谈会。

专家组一行先后到平煤神马集团汝州焦化公司、汝州天瑞煤化工公司、汝丰炭材装备大型化升级改造项目等地,全面了解企业建设和发展状况,听取企业主要负责同志对尼龙碳氢新材料综合利用等情况汇报。

座谈会上,韩春晓对专家组的到来表示欢迎,并简要介绍我市经济社会发展情况。市政府党组成员、经开区党工委书记、管委会主任齐瑞锋汇报我市尼龙碳氢新材料产业园建设情况。

专家组表示,尼龙碳氢新材料产业园要选址合理,了解落地需求,完善基础配套。拉长产业链、提升价值链,以尼龙碳氢新材料产业园为依托,推动化工产业转型升级,打造绿色化、一体化、高端化、循环化的化工产业体系。同时,要进一步明晰产业定位,明确

发展路径,充分整合利用现有资源,依托现有产业基础,按照延伸产业链,提升价值链的思路,助推尼龙碳氢新材料产业健康快速发展。

韩春晓表示,下一步我市将按照专家组提出的问题和建议,继续切实统一思想,提高认识,充分消化吸收各位领导、专家为我们提出的宝贵建议,调整思路,集中力量,快速推进。经开区和各职能部门也将强化服务意识,围绕尼龙碳氢新材料产业园的建设和企业的发展,靠前服务,全方位服务。创新工作思路和方法,积极与上级部门做好沟通和争取工作,为园区的发展提供政策支持。同时我市将抢抓历史机遇,结合全市资源禀赋和产业优势,加强与北京石油和化学工业规划院、河南省石化协会和平煤集团等深度合作,借力发展,加快推动我市经济社会转型升级,实现高质量发展。

市领导刘国朝、高永利、韩建国及市政府党组成员、秘书长郭玉玮陪同调研或参加座谈会。

我市推进共建共享星社区创建

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晓鹏) “共建共享星社区创建是深入贯彻中央关于党的建设总要求和加强基层治理重大决策部署的创新举措,是落实省委、市委工作部署的具体行动,可以促进城市整体提升和高质量发展,着力让人民群众在城市生活更方便、更舒心、更美好;使党支部充分发挥坚强的战斗堡垒作用,发挥共产党员的先锋模范作用;社区党组织‘把舵’定向,就有了坚定正确的方向,物业服务发生偏差也会及时得到纠正。”8月16日下午,在市住建局会议室里举办的全市共建共享星社区创建工作推进会上,市共建共享星工作专班宣讲团成员的专题报告内容丰富,针对性强,与会人员或者用笔在本子上记录,或者拿出手机拍照,学习氛围十分浓厚。

当天下午,市共建共享星工作专班召集成员单位 and 全市有创建任务的5个街道办事处、20个社区的相关负责人,在市住建局会议室召开了共建共享星社区创建工作推进会,传达了市委常委、组织部部长康乐同志在观摩会上的讲话,通报了共建共享星前期工作的开展情况,就下一步如何推进共建共享星社区创建工作了解疑解惑。

推进会上,市共建共享星工作专班宣讲团专职宣讲员闫真妍作了题为“聚焦‘惠民’抓创建 构建共建共享新格局”的工作报告,围绕共建共享星的创建意义、创建方法及评分细则等三个方面,深入浅出地进行了讲解,希望各社区深入研究“五星”支部创建重点任务和评价标准,吃准吃透评星核心内容,结合本村实际,主动认领创建任务,第一时间找差距、逐项提升,扎实推进共建共享星社区创建工作。住建局物业办相关负责人就红色物业创建和无主小区如何实现物业全覆盖,作了政策指导性讲解,帮助与会人员理清了思路,明确了方向。

最后的互动环节中,5个街道办事处和20个社区相关负责人就共建共享星社区创建工作中遇到的实际问题,现场进行了提问交流,各责任单位相关负责人给予了指导性的答复,会议现场气氛热烈,达到了预期效果。

与会人员纷纷表示,要提升政治站位,做到高度重视、高度关注,真正将共建共享星社区创建工作作为推进基层治理现代化的重要抓手,迅速落实会议精神,明确主体责任,制定完善推进机制措施,真抓实干,对标整改,确保共建共享星社区创建工作落地落实、创出成效。

市一中·学子报喜讯 文明校园结硕果

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 董利霞) 近期,汝州市一中教育集团始终坚持以文明校园创建活动为抓手,进一步优化教育育人环境,提高校园文化建设,教学成绩不断提升,社会声誉不断提高。

思想道德为重,文明素养提升。开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣传和党的十九大精神宣传教育,围绕立德树人根本任务,坚持以学生发展为主线,德育活动为主线,加强未成年人思想道德建设。

提升文明素质,打造优秀团队。以文明校园创建为突破口,抓好师德师风教育,逐步形成“教学常规管理更精细,校本教研更有效,教学质量更优异,综合评价更科学,教师素质更过硬”的新风貌。2021-2022学年,多名教师获得“河南省名师”“河南省骨干教师”称号。

文化建设领航,校园文化多彩。以贯彻落实社会主义核心价值观为目的,将核心价值观融入教学和学习生活中,真正做到知行合一。组织开展“喜迎二十大 强国复兴有我”古诗文默写大赛、“喜迎二十大 书香润万家”端午节经典诵读活动、“喜迎二十大 拼搏赢未来”数学希望之星大赛,组织开展“我们的节日·清明”经典诵读活动、“我们的节日·端午”包粽子活动、“我们的节日·七夕”经典诵读等活动,以讲故事、诵经典、学典型、谈感悟、许诺言等形式弘扬中华优秀传统文化,践行价值教育。

润物育人于无声,硕果累累添新喜。学校先后被授予汝州市教育教学质量先进单位、中招工作先进单位、教育系统先进集体、汝州市创建全国文明城市优秀学校、平顶山市文明校园、河南省卫生学校、河南省中小学创客教育示范校、河南省书法教育实验学校、河南省教育规范化管理特色示范校等多项荣誉称号。2020年2名优秀毕业生分别被清华大学、北京大学录取,2022年2名优秀毕业生刘艺帆、杨学轮分别被北京大学、清华大学录取,毕业生回到母校感谢恩师悉心培养。

“潮平两岸阔,风正一帆悬。”该校将继续立足现实,开拓进取,不断加大文明校园创建工作力度,创新工作机制,增强工作实效,办好人民满意的教育,为教育事业再立新功。

